



麦卡锡主义，一场“美版大清洗”



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王昱

5月12日，央视《新闻联播》播发最新国际锐评：《忙于造谣抹黑的美国政客正把天灾变成人祸》，正告某些美国政客“任何(对中国的)讹诈、威胁都没有用”，文章特别引用了美国前驻华大使博卡斯的话称：“美国政府目前充斥着反华论调，很多美国人知道抨击中国是不负责任的，但他们不敢声张，这似乎重回麦卡锡主义时期。”

对于不少中国人来说，“麦卡锡主义”是一个陌生的词汇，但在美国，这个词汇有着十分特殊的含义，还牵扯了一段“美版大清洗”的历史。

1949年8月29日，被美国人称

为“乔一号”的苏联第一颗原子弹在哈萨克斯坦草原上爆炸。苏联迅速研制出的这一“大杀器”，让美国对苏联具有的单方面核优势仅仅维持了短短四年，全世界迅速进入了“核平衡”时代。如此短的时间内，苏联是怎样搞出核武器的呢？这个问题引发了美国国内的大讨论，而讨论的结果则指向一个所谓“事实”：美国国内存在着大量为苏联服务的“红色间谍”，这些人或者出于信仰或者为了金钱，为苏联窃取了美国的机密，帮助苏联研制核武器。

被苏联如此“山寨”了核武器，美国人的气恼可想而知，恰在此时，参议员麦卡锡“横空出世”，掀起了一场规模堪比苏联肃反的“反共浪潮”。

麦卡锡议员深知把事儿搞大对掀起一场“清洗”运动的重要性。所以，他的“反共”第一枪就直指联邦政府——身为共和党参议

员的他指责领导美国赢得二战的富兰克林·罗斯福总统和其继任者、当时正在当政的杜鲁门总统“通共”，并将民主党执政的这20年称为“叛国的20年”。这话说出去恐怕连斯大林都不敢信，麦卡锡居然认为美国联邦政府为苏联“服务”了20年。

然而，对这个荒唐的指控，麦卡锡执行得却很认真，短短四年里，他在美国国会举行了400多场听证会，对美国之前80多个涉及苏联和中国的问题进行了“纠察”，逼问当事人是否“通共”，连国务卿马歇尔都被逼着接受“审讯”，最后，这位因“马歇尔计划”而获得“欧洲恩主”称号的国务卿，因为不堪羞辱而被迫辞职。

其实，麦卡锡还曾想“批斗”总统。1951年，因为麦克阿瑟在朝鲜战场上作战不力，总统杜鲁门撤掉了他总司令的职务，这本来是总统职权范围内的正常人事任免，但麦卡锡却对此大做文章，跑

到国会去发表了一场长达三小时的演讲，指控总统通过这一举动“让苏联、中国和朝鲜赢得战争”。只不过，他“审讯”总统的提议，最终因为总统有豁免权而被迫作罢。

咬完上层之后的麦卡锡又意识到“群众里有坏人”，搞了个“宣誓忠诚”活动，上至“原子弹之父”奥本海默、电影大师卓别林、著名汉学家费正清，下至普通老百姓，都被要求接受“忠诚调查”，那一时期，大约有二千万美国公民受到了不同程度的审查。麦卡锡还鼓励告密与揭发，列入秘密警察档案的人数与日俱增，甚至连参加角逐美国小姐的候选佳丽们都必须陈述她们对马克思和共产主义的看法。

麦卡锡上打美国总统、下追普通百姓的调查整整搞了四年，最终随着美国白宫易主，共和党的艾森豪威尔走马上任，才将麦卡锡拉下马。1954年，美国参议院

通过了谴责麦卡锡活动的决议案，麦卡锡主义才正式落幕。

但耐人寻味的是，这场搞得美国鸡犬不宁的“美版大清洗”，在美国国内收获的评价却是不一的，在1954年麦卡锡主义收场时，盖洛普民调显示有50%的美国人对麦卡锡的行动持支持态度，21%的美国人认为该运动必要，但只是搞过了头，仅有29%的人认为这场运动完全是胡闹。1957年麦卡锡去世时，他的棺材上是盖着美国国旗出殡的，超过3万人参加了葬礼，20多名国会议员和上百名政商名流为他送葬，说美国给了麦卡锡“准国葬”待遇并不为过。时至今日，一些美国极右派依然称麦卡锡为“英雄”，称其做法“挽救了美国”——也许，人性中的某些东西还真是共通的，像麦卡锡这类狠角色，虽然蔑视常理甚至践踏人权，但无论何时何地，却都不缺为其叫好的拥趸。

以色列真要吞并约旦河西岸？

当地时间5月13日上午，戴着红白蓝相间的“星条旗”口罩，美国国务卿蓬佩奥现身以色列本古里安机场，对这个“坚定的盟友”进行为期一日的闪电访问。这是美国政要自新冠肺炎疫情全球暴发的两个月以来首次进行的国事访问，也是蓬佩奥自2018年上任后第四次前往以色列。

以色列的防疫规定禁止外国旅行者入境，入境的以色列人也须进行14天的自我隔离。但以色列卫生官员表示，蓬佩奥及其团队可免于隔离，只是要接受“频繁的医学检查”，必要时会戴上防护口罩。计划与蓬佩奥见面的以色列官员也都提前进行了病毒检测。

为了接待蓬佩奥，以色列右翼利库德集团领导人、现总理内塔尼亚胡与中间党派蓝白党领

导人本尼·甘茨还推迟了两人的宣誓就职仪式——双方已经达成协议，在疫情期间组成“紧急联合政府”，内塔尼亚胡先担任总理职务，甘茨则担任国防部长，到明年10月，甘茨接任总理职务。

美以两国疫情均未走过平台期，蓬佩奥为何偏偏此时冒险访问以色列？

以色列媒体报道称，蓬佩奥的此次访问是“应内塔尼亚胡之邀”，时机恰逢内塔尼亚胡-甘茨联合政府宣誓就职之际。

有分析认为，虽然仍掌握总理实权，但内塔尼亚胡在某种程度上身陷囹圄：他无法立刻兑现对自己右翼选民作出的吞并约旦河西岸部分土地的承诺，而特朗普政府中的一部分人仍然对巴勒斯坦和以色列的直接谈判抱有期待。在这种情

况下，蓬佩奥的来访既是一种表示公开支持的“站台”，也能在联合政府上任前进行一次“调解”。

在蓬佩奥的闪电访问期间，提及最多的也是吞并西岸的问题。然而，蓬佩奥虽在与内塔尼亚胡的公开对话期间呼吁实施1月公布的巴以“中东和平计划”，但并未明确计划中以色列“吞并”西岸的时间，反而把皮球丢回给了以色列。“我提醒他们，归根结底，这是以色列的决定。”蓬佩奥评论道，“他们有权利和义务来决定如何完成(吞并)。”

根据内塔尼亚胡与甘茨签署的联合政府协议，总理可以提出立法，于今年7月1日吞并西岸定居点及约旦河谷。该协议还指出，任何吞并的步骤都必须与美国协调，同时还要考虑地区稳定，维护此前达成的

一系列和平协议。但协议也规定，即便是以色列的行动引起了国际各方的非议，甘茨也不能否决吞并的决定。

在出访前接受《今日以色列》采访时，蓬佩奥一再拒绝回答以色列吞并西岸的行动是否已获得美国点头，他称自己只是“想要来听听以色列的立场”。

据以色列13频道报道，美国官员已经向以色列同行传递了一种信号，由于美国政府目前忙于抗击疫情，不一定会支持以色列于7月1日对西岸进行吞并。而蓬佩奥此行也是受内塔尼亚胡之邀，并非主动访问。

支持吞并的以色列右翼政客认为，以色列在11月美国总统大选前重新绘制中东地图的窗口期很短暂。美国民主党总统候选人拜登多次表示反对以色列单方面采取行动，这也与特朗

普上台前美国持续了数十年的政策相一致。

而吞并计划的反对者认为，单方面的行动不仅会违反以色列与埃及和约旦之间的安全条约，还会疏远以色列的一些贸易伙伴，并有可能引起欧洲制裁。

5月15日，欧盟外交事务委员会将讨论欧洲对以色列吞并约旦河西岸的应对方案。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利称，吞并巴勒斯坦领土是对国际法的“严重违反”，欧洲外交官准备采取相应行动。

据《以色列时报》报道，美国负责近东事务的助理国务卿戴维·申克拒绝评论以色列吞并计划的实施情况，并指出，美以联合制图委员会尚未完全确定双方达成一致的边界。

(喻晓璇)

专业疏通

专通室内外管道钻孔
抽化粪池、修换马桶、管道维修
五区连锁 15624505884

◆20年老李疏通改管道
15508695020

◆专通下水道81879188

疏通改造修换马桶

打孔抽化粪池 58602850

18888372276

杨 15098882348
82217833打孔、抽化粪池

疏通、改造、修换马桶、打孔

89152716 13791137050

● 李凤照（身份证号：

3701021931071331X）丢失山东省医疗

保健证，单位：山东大学，声明挂失

● 济南市市场监督管理局 2017年

11月08日核准的山东金鑫混凝土有限公司长清分公司营业执照正、副本丢失，声明作废。

● 刘盈嘉不慎丢失济南源浩置业有限公司开具的济南恒大滨河左岸朗润园地下车位1907认购书和收据，认购书编号0000058，收据号AB0024294，房间号15号楼1单元2101，声明挂失。

拍卖公告
受委托，定于2020年5月26日10时在本公司网络平台拍卖丰田、帕萨特等车辆。有意竞买者请于拍卖前一日16时前交纳竞买保证金，并持有效证件办理竞买手续。
标的展示时间、地点：自公告之日起，标的所在地。
联系电话：1516936997
山东瑞泽拍卖有限公司

2020年5月16日

家政便民

◆ 鑫鑫家政 18306417176

装饰装修

◆ 格力20移修充氟
89828339

◆ 移修 13287726269

◆ 格力美的海尔空调

维修移机充氟销售

18663716374 田师傅

老技工装修

水电、粉刷、吊顶、隔断、

墙地砖 13361063914万

空调移修

◆ 格力20移修充氟
89828339

◆ 移修 13287726269

◆ 格力美的海尔空调

维修移机充氟销售

18663716374 田师傅

美的厂家移修

五区连锁 85555581

正规发票

三联国美 85863908

正规发票

三联空调移修 86969959

正规发票

免免搬家

六区连锁 86730169

正规发票

退伍老兵搬家 66978266

正规发票

蚂蚁搬家 86837050、86733337

正规发票

老战友搬家

六区连锁 58185698

正规发票

蚂蚁搬家

搬家、搬厂、空调移修

市中区85883509 历下区68686682

天桥区85880708 历城区55508857

槐荫区87521009 高新区55509981

● 济南市济阳区神鹤医疗器械有限公司丢失第二类医疗器械经营备案凭证一份，编号：鲁济食药监械经营备20190381号，声明作废。

● 山东莫愁网络技术有限公司公章（印章号 3713020027139）遗失作废，特此声明。

● 贾海宁购买鲁商御龙湾小区 7701，收据号：000236550018238，收据 2 张，金额 2025880 元，丢失作废，登报挂失。

● 遗失声明：崔洪新于 2020 年 5 月 14 日不慎遗失身份证件，证号：370112198407025113，自遗失之日起不承担被人冒用而引发的一切法律责任，特此声明！

● 遗失声明：济南迪正科技发展有限公司，注册号：370102200031752，老注册号：3701022806770，税号：370102664880936，遗失公章，财务章，法人章，声明作废，特此挂失。

● 王大伟遗失山东省中小学教师专业水平评价证书，证号：20170495，声明作废。

● 济南孜孜教育科技有限公司财务专用章 3701057519091 法人章同步声明作废

【友情提示】
本版内容仅为持证人员提交的单方形式发布，不作为有效依据和法律认定，以行政职能部门对其实审定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体妥善查验各方有效信息后再行确认信息或进行交易。

公告声明

省级媒体 天天发布 全天咨询 手机微信

全省联动 0531-88778968

| 山东各地 | 证件挂失 / 企业声明 / 拍卖 / 公告程序等

● 王爱芳身份证号：37010519604260849 于 2020 年 5 月 15 日丢失，特此声明。

● 陈粉珍遗失济南市铁路局开具的堤口路 39 楼 1 单元 101 室职工购买公有住房缴款单据一张，单据编号：1903391，金额：3999 元，声明作废。

● 本人遗失济南恒大雅苑商铺 8-1 地块 2 号商业-127 号，购房收据一张，付款人：马兰，370111196304305248，收款单位：济南恒大西区置业有限公司。收据编号：AY0013483，金额：64180 元，声明作废。

● 刘井亮，临沭县育源华庭 16 号 1 楼 1 单元 1003 室的房屋抵押贷款单据（编号 0018622，金额 19000 元）丢失，声明作废。

● 山东溪若金装饰工程有限公司财务专用章（3701057521972）不慎丢失，特此声明原章作废。

● 王大伟遗失山东省中小学教师专业水平评价证书，证号：20170495，声明作废。